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Proefproject waterstofbussen  -  Stand van zaken

De visie van de Vlaamse Regering om in te zetten op milieu en hernieuwbare energie 
werd in het najaar van 2014 kracht bijgezet met de opstart van het proefproject van 
waterstofbussen in de stad. In Antwerpen werden vijf lijnen in gebruik genomen door 
bussen die enkel rijden op waterstof. Deze bussen zouden geen schadelijke uitstoot 
produceren en uiterst stil zijn in vergelijking met de gewone dieselbussen.

1. Hoeveel meldingen zijn binnengekomen inzake een technisch falen van de bus? 
Hoeveel keer stond een dergelijke bus in panne?

2. Hoeveel uren stonden deze bussen ongepland stil?

3. Hoeveel ritten werden onderbroken?

4. Hoe evalueert de minister dit proefproject bijna een jaar later?
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1-3. Het gaat hier over een proef- en demonstratieproject met Europese subsidie waar 
ook de Vlaamse overheid aan deelneemt (de departementen Economie en 
Innovatie).
Vanuit Europa wil men vooral gebruikservaring opdoen met deze duurzame 
technologie van waterstof. 
De proef is in Antwerpen officieel van start gegaan op 1 december 2014.
Tijdens de eerste maanden van de in dienst name is gebleken dat er een aantal 
kritische problemen optraden met talrijke pannes tot gevolg.
Doordat deze pannes een reguliere dienst bemoeilijkten, zeker naar de reizigers 
toe, is in samenspraak met de constructeur beslist om de bussen eerst verder te 
verfijnen en een aantal technische aanpassingen te doen. Ook werd beslist om 
gedurende een periode van een zestal maanden enkele simulaties uit te voeren, dit 
zowel met als zonder reizigers om daarna met een beperkte dienst te laten 
proefrijden. Op die manier kan vooral expertise worden verworven met deze 
technologie vooraleer opnieuw over te gaan tot commerciële dienst met reizigers. 
Na deze evaluatieperiode, die nu teneinde loopt, worden de bussen vrijgegeven 
voor commerciële dienst. Drie bussen hebben deze evaluatieperiode met succes 
doorlopen en zullen eerstdaags door de technische diensten van De Lijn worden 
vrijgegeven. Zodra de evaluatieperiode met succes is afgerond, zullen de twee 
laatste bussen eveneens zo snel mogelijk in commerciële dienst gaan.
Daarna zullen de bussen in het kader van dit Europees project verder worden 
opgevolgd en gerapporteerd.
Na de winterperiode, nadat de bussen enkele maanden in dienst zullen zijn, kan 
een nieuwe stand van zaken worden gegeven.

4. Het is vandaag nog te vroeg om zich uit te spreken over een evaluatie, vooral door de 
technische problemen in de beginfase van dit demonstratieproject.

De Lijn zal dit project van nabij verder opvolgen. Binnen een aantal maanden kan 
opnieuw worden gerapporteerd over de status van dit project. Heden ontbreekt het 
aan cijfermateriaal voor commerciële diensten.


